

ОТЗЫВ
научного руководителя
о научно-исследовательской деятельности и диссертационном
исследовании Ковалева Кирилла Сергеевича
«Государственная политика по укреплению воинской дисциплины
и борьба с преступностью в русской армии XVII – первой четверти XIX
века», представленного на соискание учёной степени кандидата
исторических наук по специальности 07.00.02 – Отечественная история

Ковалев Кирилл Сергеевич в 2013 году успешно окончил федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Национальный исследовательский университет «МИЭТ» по специальности «Юриспруденция». В 2014 году, пройдя вступительные испытания, поступил в аспирантуру на заочную форму обучения в федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Ульяновский государственный педагогический университет имени И.Н. Ульянова». В настоящее время является преподавателем учебного военного центра при ФГАОУ ВО «Национальный исследовательский университет «МИЭТ».

В ходе исследовательской работы соискатель проявил активность и старание, добросовестно выполнял требования научного руководителя. Поставленные перед ним задачи реализовал полностью и своевременно. При этом показал себя как подготовленный исследователь, имеющий историческое мышление.

В работе над диссертацией К.С. Ковалев опирался на своих предшественников, в той или иной мере изучивших названную тему и вместе с тем использовал большое количество материалов архивного происхождения. Это обеспечило не только большую содержательность, информативность диссертации, но и необходимую глубину исследования, его объективность и достоверность.

Целью диссертационного исследования автор определил изучение государственной политики по укреплению воинской дисциплины и борьбы с преступностью в русской армии XVII – первой четверти XIX века. Соиска-

тель последовательно проанализировал вопросы правового обеспечения воинской дисциплины, ее практической реализации и проблемы противодействия преступности в русской армии.

Использование широкого круга источников, многие из которых впервые введены в научный оборот и современных методов исторического исследования позволили диссертанту выйти на новый уровень обобщения материалов. Научная новизна исследовательской работы заключается также в оригинальном ракурсе рассмотрения проблемы, малоизученной в отечественной историографии.

Исследователь грамотно сформулировал цели и задачи диссертации, обозначил хронологические рамки и территориальные границы, обосновал методологические основы, убедительно показал научную новизну, а также практическую значимость работы.

Таким образом, диссертационное исследование Ковалева Кирилла Сергеевича на тему «Государственная политика по укреплению воинской дисциплины и борьба с преступностью в русской армии XVII – первой четверти XIX века» носит завершённый характер и отвечает предъявляемым требованиям. Диссертация может быть рекомендована к защите на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.02 – Отечественная история.

Автор отзыва:

доктор исторических наук, доцент Шайпак Леонид Александрович, заведующий кафедрой истории федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Ульяновский государственный педагогический университет имени И.Н. Ульянова».

Адрес: 432700, Российская Федерация, г. Ульяновск, площадь 100-летия со дня рождения В.И. Ленина, д. 4.

Тел.: (8422) 44-30-66.

E-mail: shaipak@rambler.ru.

Научный руководитель


Л.А. Шайпак

15.12.2016 г.